EFhE EHEMZIAN

3 W—ETFHREH

AT D REIR D* = D\ {0}, Up 0% D i
G, F AR

3.2 ME—ETFoRRER

ENX 3.7%ae D ZARTHETL WwBBAERNTLHL
Pi,- .., P AT

a=pi1---Pn-
WA a AR L) 0. - EXARA o 89—/ RT 450 fE
2 =5 — ] 7.20 BTSN, BN E KT 1 B
A AR 20 R
5 3.8 44 =22.11, —45 = —3%2.9.

242340461377689532 = 41 - 11 - 22 - 13 - 32145712,

5 3.9 % f € Fla]\ F. iE®¥: f A RT L5/
WERR. & n = deg(f). &AM n A, I n=18, f R

THSZRN. itz Bn>1 BLERTETRIEKRT
EHRHNF e ZRXHRL. FRAEFT n 9HFH. 4o
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R fFARTH, WEmz. TN, HERKHEAE L)
TntZAXN g, h e Flo| 1845 f =gh (LFHZFH—3
@Al 2.8). WIEANRBRIZT &, gFe h AR ETARTLH S
M RZAR, & f A
EX 3.10 % D %3, KMAR D ZME— R0 EIE (unique
factorization domain, UFD), =X D v AEANERIER S
0 T F& a AT PR A S
(i) a TABR D FPABREATRTHTEZAR;
(ii) X
G =DpP1"Pm =41 4n,
EF pr e D @ts G 2D FRIRYT T, W
m=n L& LB PAETIRE, £I1A

P1=4q1, -y Pm = qm.

il 3.11 % D % LR e SUP ey &4 (i) W D =E—
BFoMEFRE LS D ¥R THTAAZR L.
AL SE B SCR B AR (i) ST BATIERA D
IIRNUEA P IV
W qeDRAFZIITH qlst, i st € D*. NAFLE
r € D* 1% rq = st. N D 2Me— T4, Brik
rT=UrycccTE, S=US1 Sy, t =wly -1y,

2



Hrerw,v,weUp,ri,...,7% 51, Smst1, ...ty € DA
Al 2o, W

ury - TEq = (Uw)sl"'smtl"'tn-

W

Ty TRq = (u_lfvw)sl ce s Smtl .. tn

A i s SO () ATHN, g 5 51,0, Syt -0ty RS
JCERAFE. T g|s B glt. BP ¢ R FTT.

B DA 2=t WATIEA EiR e X
I (1) AL, o € D Arfi f B 4
(i) AT 50, AFAEARTTZITE py, - ., py 1815

T=DP1 P
Fi o 157 — AR L) 7 fif 2
L =1 Qn,
Hrq,...,q, & D PHATLIT. AWk m <n. N
pilaae @ = q1(q2 - Gn)-

B3| P1 %%’?fl}, Fir LA pl\(h A p1’(J2 " (n- 4 P LR HEA q;-
&R N R, AIAYERE pi|lgn. TR, fFfEa € DE
15 q1 = upi. A ¢ AL H py AA, BB o mf I,
AT, pr = 1 H

P2 Pm = Uq2q3 - qn.
3



B[R FEFRAE 88 T b, AT R 15
P2 =42, ..., Pm = qm.

M EATH

1= Ufn—m—1"" " 4n-

W m <nb gpo, ..., g ARG T)E. HI
AR, m=mn. O

IR 312 X D AE—RFHMEIR, ac D, B

G =DP1--"Pn,
-}i:‘:lj D1y -y Pn P NUES P oY il‘?%pl X Dn, ﬂ’]/ﬁ"/ﬁ- u; € Up
@ifgj" Pn = Uip1q- #[
_ 2
a=uipy - Pn-1-

THELAIHRFEL BB T4, RAA

a=up{"---p", (1)

HY¥uelUp, p, ..,p0 TARLTAREG T LT, B
my, ..., my R EEH. 4R, o g & o WRTLHET,
Dl']/ff?/ﬁ: ie{l,... 0} 1E4F g~ p;. &R (1) £ a d§—A>
P IEAN T 290 i

EIE 3.13 ¥H R 7Z RE—R-F HMEHKIR.
4



IERR. AR F AR Es —E s — S| 3 7.3 TN, BHER
RN RB(A L) #EFR T, RPEaE 3.11, Z ZME—
TR, O

) 3.14 44 =22.11, —45 = —3%-9.

2492340461377689532 = 41 - 11 - 22 - 13 - 32145712,

EIE 3.15 X F A%, W %M XF Fla] AE— BT 5%
27

IER. ARYEW] 3.9 Flan A 3.11, AT R EIEW Fla] Tk
BRTERARL ZIAH 2R ICRIA]. 5 f B —1
Z . H g, h € Flz| 2 flgh. IRANTEUEH f|g BLE
flh. % f1g. FATUEW flh BIRT. KA f ANETZ), BTbL f
g B2 RHE EHIAEHLidteE R 2.13, f£7F u,v € Fla]
fifq
uf +vg=1 = ufh+vgh=h.

KA FI(fR) A fl(gh), BTLA flh (B2 L ikar i 2.3
(ii)). O

5] 3.16 %

f =@z =100 - 5) <;x - %x+2) c Qla].

T q2 N ~~
q3

7




—REZRAX g Ao g 2 Q] FHIRTASZ AKX, =K %M
K@ ®gFADTER gL Q] FRTL %M
X, HTHEEANRTE 30 F2)

2

1 2
f =10 T (x2—§x+4).

g N J

-~

Pl P2
B 3.17 iE¥: f(x) = 2* +1 & Qx] ¥ T 412 £ R[z]
RES]
iE. B4 flo) £FEHEEE, TR f(x) X8 A M. HRIE
HXEHE, f(r) BF—KBF. Bk

f(z) = (2% 4+ ax + b)(2* + cx + d),

HEFabe,deQ WRF/HFERBIETFo

(

a+c=0

ac+b+d=0 az—(bJr%):O
{ —

ad + bc =0 a( —%):O
\bdzl

TR, a=0Rb=1 AAEEREDO+1/b=0, MEHZH
& a’ = 2. XAER BB AT R
18 i A Ty R VT 4m

flo)=@?+1)? =227 = (2> = V2 + D) (2* +vV22 +1). O
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R 3.18 sETH S p, ot +1 /& Zy[x] FT 4. Flde: F
p=2H,

2+ D) =(z+1)* (RE—FHHFHLEZH)
L p=3"0

'+ D) =@ -z -D@*+x—1) (A#ERKIE)

3.3 EH

EX 3.19 & D RE—HFHMER, acD* 4= peD* £
4. de R AE R} m AEF p" a2 p™ T a, WARm
A~ p A& a PO EE (multiplicity).

EX 3.20 X feFla]* fox —a € Flz]. X (x — a)™|f
8 (z—a)"y f, WA o & f Fom ER. Hm=18,
a #RA [ AN (simple root); % m > 18, a f2h f 49 E
M (multiple root).

EIR 3.21 & fe Flz]\F, ai,...,a, € F & f A1 AR
Ak, ZEHDAAZ my, ..., m,. N

(& — )™ - (& — )™ | .

FA, my + - +m < deg(f).



IERA. HHEE 3,15 AT, Flo] &ME— R T o K. R
Blo—ay,...,v— a2 Flz] PR EAMEERA A2 K
T WMES R 3.12 HEEAE. O

i 3.22 & D RE—HFHMEIR, a,bc D*. WEA
B9 K B F Ao N E XA B

WA, RN D 2 ME—H 7o i EER, Bt AR u,v € Up,
HAMBERATA T, o oy IEVCER G, ., 1, - e
fi15

a=up)'---pp M b=opj---pl.

g= plinin(ilajl) . pnm%in(im,jm) ;FD /) — pllﬂax(jlail)

max (im,jm)

...pm

W g 72 a, b WARFFH €52 a, b A5

WdadafMbBAKRNTHq&dH—A kEATL
K7, HP k> 10 da 311 vl 4, ¢ R R G MAAAE
se{l,2,...,m} f¥if5

q = ps,is > 0,9, > 0.
EHXBE IR, AR s=1fMqg=p,. &d=dq Nlq
EdHPHEHLEE-1, Hd R

i1—1

_ L
upy”-epi Aot
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AT A BRI FEIFEFHEE O] A & < min(dy, 51). #d|g.
LRI E, g = gcd(a, b).

AU, W R a M0 B AREIC KN alh, BT AT
s e {l,...,m}, pis|h. [FFE pis|h. TR, prUsds|p g
ps 1£ h PRITEZCR T 8EE T max(is, js). T2, £h. HILE
H 052 a, b DA O

3.4 Gauss 5|IE
EX 3.23 & D RE—HFTHMER, f e Dal*. &

f=r "+ foaz" -+ fo, fi €D, f #0.

W] gcd(fo, fat,--., fo) A fO9EFE (content), 1T7 cont(f).
& f =cont(f)g, ¥ g € D[z|* #HZ cont(g) =1. #r g &
[ 8GARJEER 5T (primitive part), 1A pp(f).

& heDlz]*. 42X cont(h)=1, WA h ZARJHZ T

5l 3.24 % f(x) = 62% — 4o +12. W

cont(f) =2, pp(f) =3z* — 2z +6.

}2\1

cont(f) = =2, pp(f) = —(32* — 22 + 6).

/£ﬁ4=325 — /N2 XA g e KB 2R ek E LT
A E—8Y.



5138 3.26 X D RE—RH T 5 M¥3F, ar,...,ap,,b € D"
TEBA : ged(aqr, . .., anb) = ged(ay, . .., an)b.

R, W g=gcd(ay, . .., apn) M h=ged(arb, . .., anb). RIE

AR R A e 2.7, AT A 7R IR h!gb 1 gblh.
KL b A& ard, ... anb BN, BBl blh. 847 AE

c e DEHR I =be. BXab=rh K reD, i=
Son. BATH aib = ribe. BIEEEOH a; = ric. T c &
Lan BT TR,

clg = cb|gb = h|gb.
Wi a =s9s¢€D,i=1...n N

a;b = s;,gb = gbla;b = gblh. O

513 3.27 X D RE—RH T MER, f € Dlz]". &
Rae€ D geDa RARZAKX. 4o X f = ag, N
a = cont(f) #= g =~ pp(f).
JERA . W

f=fad" + faaa2" 4+ Sy

il
g=gux" + g1+ -+ go,

10



Hrb fi,9i € D H fogn 0. BN f = ag, BTEA
cont(f) = cont(ag).

H 5 2 3.26 I F0, cont(f) ~ a. W a = ucont(f), HH u €
Up. T7&, ug=pp(f). B g =pp(f) O
IR 3.28 (Gauss 51 ) & D R °E— B T 5 ¥ 7%,
f,9 € D[z]* HALRRFR LK. W fgLAKRRZAX.
B, W

f= ot + faaz™ -+ fo
Qi

9= gnx" + gn1z" 4+ g0,

b fon fnmto ooy f0s 90y Gnes - -, 90€D H [, g FBAEZE.
WK fg ARAREP). WAFELE D P A2 p 15
plcont(fg). B cont(f) = 1, FrAFELE ¢ € {0,1,...,m}
fiifq

Pl fos Pl f=1s - ol firr, Bp o fi
RIN cont(g) = 1, BTUAMFAE j € {0,1,...,n} {15

p’gn7p|gn—17 o 7p’gj—|—17 1ﬂp+gj
FEERE fg fEF o7 R
C = Z fk;gg E p\c.

fA-l=i+j

11



ﬁﬂ% €<j7 )I_I\IJ k>1. E& p]fk — p]fkgg. ﬁﬂ% €>j, I)_I\IJ p\gg. E&
P\ frge. ﬂ:IEé,p\fz'gj- R P i 3.11,p\fi32p‘9j. xE. O

IR 3.29 & D RE—HTFTLMEIR, f,g € Dlz]*. N
cont(fg) ~ cont(f)cont(g), pp(fg) =~ pp(f)pp(9).

. A f = cont(f)pp(f) A g = cont(g)pp(g), FTLA

fg = cont(fg)pp(fg) = (cont(f)cont(g))pp(f)pp(9)-

A e 2 3.28, pp(f)pp(g) AR, H 5 3.27,

cont(fg) = cont(f)cont(g), pp(fg)~pp(f)pp(g). O
I 3.30 X D ZE—RTFTHMEIL, F L D &yn X5,
i f € Dz] B deg(f) > 0. 4ok f AT mAA Dlz] +
ERFMSAKXZAR. N f £ Flo] AT 4.

B R f =gh, g he Flo]\ F. RN F & D/
4338, FrUARAE o, 8 € D 1115

af = Bgh,

H i a,8eD*, §,heDlz] AR Z IR, deg(g)=deg(g),

deg(h) = deg(h). T#&, acont(f)pp(f) = B(gh). & & HE
3.28 AT %0, pp(f) = ugh, Hhu e Up. #

f = cont(f)pp(f) = (cont(f)ug)h.

ThE. O
12



EIE 3.31 (Fisenstein N T 49 Al %) 8 D A —
T ¥R, F & D #95 X3,

f=fuz" + fuoaz" 4+ S,
HAFn >0, fo fatse. fo€ DB £, 40, & p A DT
VAP TS 2 3
Dt fas Dlfa-1s -, Dl fos D° 1 fo,
N f & Fla] ¥ 17T 4.
JEE. W BB R, AT AR EUER f ANRES AL D[x] F
A IE BT 22 Wi 2 AR R AT . R
f(x) = (gra®+ -+ gz + go)(hex' + - + hyx + hy),

HAkeZ, g, ....q91,90,he,..., 0, hg € D H g, hy
ANETE.

KN fu = grhe Bopt fro = grhe, FTRAp t g M p { By
(A 3.11). BN fo = goho M p| fo, BB plgo B plho. AYs
B plgo. XN p* t fo, FTAp t ho. BN p t g A1 plgo, Pt
DIAFE i € {0,1,... k} {15

plgo, - ,plgioi 1B ptag.

o
fi = hogi + higi—1 + - -+ + higo.

13



yﬂ’i < k < n, Fﬁu p]f@ EELHﬁﬂ%D, p\hogi. ﬁ& p’ho BZ
p|gi. FE. O

B 3.32 iEH: HFn>1, 2" 20 +2 £ Qz] FPATH.
UERH. (2 &2 211, 2| -2, 21242 22+ 2. ARIEEHE 3.31, %
AT 4.

51 3.33 X pAEHK. EH: 2P P4 x4+ 1 A
Qlz] ¥ AT 4.
WERH. & f(r) =2+ 2P+ x+ 1. F SRS
¢: Zlz] —  Z|z]
glz) = glz+1).
W oARZL—Zy|Fer— o+ 15FHRTRS. A
v 2] —  Z[x]
gx) — glz—1)
LARFEE. BA pop =1pod=idyy, Priko RIFFIH.
ZAE ] f(x) & Q] P AT A, ARIEH f(xr+ 1)
Zix] T AT £ (232 3.30). & T ¢ AR, R ZILHH
flx+1) & Zx] FARTHBT. 2 &5

fuﬁ:x%_lzif@+1%:@+1w_y

r—1

#
flx+1) =21+ (le)pr—i—"'—F (p)erp.



WP _FHE 3B 71742 83.31 T, f(x+1) AT
4. ¥ flz) LRTHY.

EIE 3.34 & D AE—HTH5MEFR. N Diz] L.

IERR. ARVEE LS e 1.8, Dio] R RIEFE L
wE—Yrar Al 1.7, D T E KAl Re s T4 R R A
IR A BN D ZME— B 10 g3, Brbd D* /Y
TLEes T D AL uR AL BT 3.9 th ik
HERE, AT PAIERA Diz] \ D FATA A JE 2 A 2 45 1
Dla] R A S HAL B EBFULRE f € D]\ D&
I3 f = cont(f)pp(f). ¥ f & Dlz] T ARLITZ A,
RYEATE 3.11, ATFUEM Dz PR LTS &
Jt. W feD[x] A2t H flgh, A g, heD[z]*. N

cont(f)pp(f)|cont(g)cont(h)pp(g)pp(h).

WHR f e D, Mpp(f)=1. % f = cont(f)|cont(g)cont(h)
(12 3.29). KN D EME— R 77023k, BrbL f 22 D H
UG (amdl 3.11). LA, flcont(g) BL f|cont(h). # f|g
5 flh. BN f 2 FTT.

QIR deg(f) > 0, W f AR, HEEE 3.30 AT A,
fAE Fla) AL, Hoh F 2 DRI A flgh 1
Dlz] AL, FTUA flgh 1E Flx] FEOL. BN Flo] &ME—
Rl F 7 23R, UL f &2 Flo) PRV &R T, 7E Flo] F, flg

15



& flh. AW flg. WAFLE q € Flo) 18 g = qf . T5&, 17
fE o, B € D fiifd

app(g) = B4/,
Hor G e Dla] RAREZ . it 329, flpp(g) T D]
AL, # flg 16 Dlz] H L. O

4 BH
4.1 B

_‘[/&

C={z+yv—-1|z,y € R}
Wez=a+yy/—1, HAbz ycR M 2 FN 2 FIFE, 1IN
Re(z); y RN z BR324 Im(z2). {EEEI R C C.

€ X
+: CxC — C

(5131 + yl\/jl, To + yz\/jl) —> (5131 + 332) + (y1 + yg)\/jl

A EERIE (C, +,0) Z&ACHAE. € X

.. CxC — C
(5171 +uyiv—1, 22+ y2v —1) = ($1172 - y1y2) + (IE1y2 + 91962)\/ —1.

A EAZRIE (C, -, 1) ZACH & L FRF.
] BERAUE OO, T2, (C,+,0, -, 1) Z3CHIE.

16



Wez=x+y/—1, HPzyeR N z=2—y/—1
Nz BFIFEE. EE R

2z=a’+y> €R.

2 2 £ 0,

z
= 1.
x? + 12

WM (C,+,0, -, 1) 52k, FRZNEH3R ENTTRMRN L4

N F &M, (R) 8T, (F,+,0,-, F) Z¥. T @&t
F #2 C 2R #ay.

& X

Z

5 4.1 %

O : F — C
(95 y) — x4+ yyv/—1

THRBIEIEE A, B € F, A+ B) = ¢(A)+9(B). #%

—y T —V U

17



)

TU — Yv U+ Yu

B(AB) = o ( _yyu o Z) )

= (vu — yv) + (v + yu)v/—1

= (z+yvV-1)(u+vv-1)

= ¢(A)¢(B).
i, p(E)=1. & ¢ RIFRL. BA ¢ ZiBat. HRIE
TRFWF L =S .4, o RFIM.

EEE

¢<(O 1)>ﬁ.
—1 0

2
0 1
= —E7
FrA /1 = —1 2532,
V-1 N1, BN E#Az
R 4.2 EHRSH 2 — 2 R C 2 CHRMEL | = idg.

. Wez=ax+yi,z,yc R Mz=0—yi. T&, Hy=0
i, 2 = 2. g = idg. 310,

=r—yi=x+yi ==z

Y|

18



WL HERL S Y e B &, AN XU, R R FF R St
B R RS B Y =2 + o1 2y e RN

42 =(@+a)+(y+y)i=(z+2)— (y+y)i
ey — g =z 7 O

4.2 BHHIMRT

Wez=x+yi, HF 2,y e RAENZE. N

_ 9 2 L Y .
zZ=\T°t+Yy ( —x2+y2+ —x2+y21>.
W AFAEME—[1) 0 € [0, 2m) f#i45,

* M sinf = Y

PRA/a2+y2 N2z BIARRK LN |2 KONz IR A, e
arg z. X 0 FREKAE, IEAER. WAMER 2 € C,

z = |z|(cos(8) + sin(A)i).

cos ) =

MRZ N 2 B HBAL s K
513 4.3 R AHK
21 = |z1](cos(0y) + sin(61)i), zo = |22](cos(Bs) + sin(6y)i).

)

2129 = |21]| 22| (cos(61 + 02) + sin(6; + 02)i).

19



R, BBt EAS

2122 = |21 2]
(cos(#y) cos(f) — sin(6) sin(f2)) + (cos(61) sin(fz) + sin(f;) cos(hs))i
= |21]|22|(cos(01 + 02) + sin(6; + 62)i). O

el 4.4 1% 2 = |z|(cos() + sin(0)i).
(i) SHEZE n € N, 2" = |2|"(cos(nb) + sin(nd)i).
(ii) e R 2 #£ 0, W 271 = |2|7Hcos() — sin(H)i).

IE. (1) X n AGN. M0 =08, 850 BRI, Bn >0
H&58% n — 1 IR

Zn _ ZZn_l

= |2[(cos(8) + sin()i)|z["~" (cos((n — 1)0) +sin((n — 1)0)i)
(B )
= |2|"(cos(nb) + sin(nd)i) (513 4.3).
(i) BEEHEAA
z|z| ! (cos(6) — sin(6)i)
= |2[(cos(8) + sin(6)i)|z]~ (cos(—0) + sin(—0)i)
=1 (5|3 43). O
/%
e = cos(f) + sin(f)i.

20



M, 2 = |2|(cos(8) + sin(9)i) AIfFIICHN 2 = |z|e. b5
M@ g 5 H

= |21]€, 29 = |22]€!? = 2129 = |21]| 20! 1),

Mz o= |z # OB, X{ERE n € Z, 2" = |z]"e™, M
zZ = |z]e ¥
Euler “»3X.”

e+ 1=0.
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